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    ماشين حساب  

  

  :بزرگ در مقايسه با روش سيمپلكس دو مرحله اي همواره-Mتعداد تكرارهاي سيمپلكس در روش .1

    شتر استيب. ب    كمتر است. الف  

  مساوي است. د    متفاوت است. ج  

    :منطقه موجه يك مساله برنامه ريزي خطي را افزايش داد نمي توانبا كدام شيوه .2

  .≥يا   ≤تبديل محدوديتهاي از نوع تساوي به محدوديتهاي از نوع) الف    

.(تغيير در مقادير سمت راست ) ب     .R H S.(  

  افزايش تعداد محدوديتها) ج    

  افزايش تعداد متغيرها) د       

*در مساله داده شده زير ، كدام گزينه در مورد مقدار بهينه تابع هدف .3
z صادق است: 

1 2 3 4 5 6 7 82 6 3 8 4 5 7

. .

5 5 , 1, 2,..,8
j

Max z x x x x x x x x

s t

Ax b

x j

= + − − + − + +

≤


− ≤ ≤ =

  

*) الف  
180z *) ب    ≥

220z ≤ −  

*) ج    
300z *) د    ≤

260z ≥  

  

   

WWW.PNUNA.COM

W
W

W
.P

N
U

N
A

.C
O

M

http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com


 

        

        

        ))))1111((((يكيكيكيك                        
        

        20202020        5555        60606060        90909090        

        بهينه سازي خطيبهينه سازي خطيبهينه سازي خطيبهينه سازي خطي–    1111تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات         

        1111326111132611113261111326آماروكاربردهاآماروكاربردهاآماروكاربردهاآماروكاربردها----رياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردها----1111052111105211110521111052جبراني ارشدجبراني ارشدجبراني ارشدجبراني ارشد- - - - ))))محضمحضمحضمحض----كاربرديكاربرديكاربرديكاربردي((((رياضيرياضيرياضيرياضي        

        
        

 7777ازازازاز2222صفحهصفحهصفحهصفحه

 

  ماشين حساب
  

  :برابر است bمقدار . جدول زير دو تكرار متوالي سيمپلكس را نشان مي دهد.4 

                   4) ب                2) الف

  8) د                      6) ج

  

  

  

  

  

  

  

  

  

*اگر .5
X  وX  به ترتيب جواب بهينه مسالهI  وII زير باشند، چه رابطه اي بين آنها برقرار است؟  

{ }, 0Max Z CX AX b X= =   Iمساله :  ≤

{ }, 0Max Z CX AX b Xα β= =   IIمساله :  ≤

( ), 0α β >  

X*) الف     Xα β=    ب (*X Xα β=  

X*) ج     Xβ=    د (*X Xβ= 

  :براي حل يك مساله برنامه ريزي خطي ، در صورتي از روش سيمپلكس دو مرحله اي  استفاده مي شود كه.6

  .هيچ جواب اساسي موجه اوليه اي در دسترس نباشد) الف    

  باشدتابع هدف مساله به صورت مينيمم سازي ) ب    

  تابع هدف مساله به صورت ماكسيمم سازي باشد) ج    

  اضافه شدن متغير مصنوعي، تاثيري در منطقه موجه نداشته باشد) د      
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  ماشين حساب
  

كدام يك . بزرگ، جواب بهينه بدست آمده و در جدول بهينه علامت نامحدود بودن ديده مي شود -Mدر حل يك مساله به روش .7

  : غلط است از موارد زير

  .در حالت فوق هيچ بردار مصنوعي، بردار پايه نيست و جواب بهينه براي مساله اصلي نيز نامتناهي است) الف    

اگر حداقل يك بردار مصنوعي در جدول بهينه وجود داشته باشد ولـي مقـدار آن غيرصـفر باشـد، آنگـاه مسـاله اصـلي        ) ب    

  .نامتناهي است

  .وعي با مقدار مثبت وجود داشته باشد براي مساله اصلي جواب قابل قبول و بهينه وجود ندارداگر حداقل يك بردار مصن) ج    

  .مساله اصلي داراي منطقه موجه نيست) د    

  با توجه به مساله اوليه زير كدام يك از عبارت زير صحيح است؟                                                  .8

. .

0

Min Z CX

s t

Ax b

X

=

≤

≥

  

  هر جواب قابل قبول دوگان، حد بالايي براي جواب بهينه اين مساله خواهد بود) الف    

  . هر جواب قابل قبول دوگان، جواب قابل قبولي براي اين مساله خواهد بود) ب    

  هر جواب قابل قبول دوگان، حد پاييني براي جواب بهينه اين مساله خواهد بود) ج    

  . هر جواب قابل قبولي از اين مساله، جواب قابل قبولي براي مساله دوگان خواهد بود) د    

)اگر جواب بهينه مساله برنامه ريزي خطي اوليه زير .9 )* *
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  ماشين حساب

 

  مي تواند)ها ija(  تغيير در ضرايب فني متغيرها .10

  در شدني بودن تاثير بگذارد . ب  در بهينگي تاثير بگذارد. الف  

  در بهينگي و هم در شدني بودن تاثير بگذارد هم. د    تاثير نگذارد. ج  

 :جواب دوگان مساله زير كدام است.11

1 2 3

1 2 3

1 2 3

4 7 9

. .

2 4 4

, , 0

Max z x x x

s t

x x x

x x x

= − +

+ + ≥

≥

  

  تبهگن موقت      ) ب    بهينه چندگانه     ) الف  

  )بدون جواب بهينه(نشدني ) د    تبهگن     ) ج  

  ؟بهينه تابع هدف چه تغييري مي كندهرچه تعداد محدوديتهاي غير زايد يك مساله اضافه شود، مقدار . 12

  بدتر مي شود    ) ب    بهتر مي شود     ) الف  

  .افزوده مي شود) د    تغيير نمي كند    ) ج  

  ،تغيير در مقادير سمت راست محدوديتها، در يك مساله برنامه ريزي خطي مي تواند -13

  فقط در شرايط بهينگي مساله اثر مي گذارد) الف    

  .مساله اثر مي گذارد) موجه بودن(شدني بودن فقط در شرط) ب    

  در هيچ يك از شرايط بهينگي و شدني بودن تاثيري ندارد) ج    

  درهر دو شرايط بهينگي و شدني بودن تاثير دارد) د    

  مقصدداريم nمبدا و  mدر مدل خطي مساله حمل و نقل با  -14

  متغير داريم nو محدوديت   m) ب  محدوديت داريم         nمتغير و   m) الف

  محدوديت داريم  mnمتغير و   m+n) د  محدوديت داريم     m+nمتغير و   mn) ج

  :اگر مجموع تقاضا و عرضه با هم برابر نباشد. است 3و تعداد مراكز تقاضا  4در يك مساله حمل و نقل، تعداد مراكز عرضه . 15

    .است 7تعداد متغيرها در جواب پايه مساوي ) الف    

  .است 6تعداد متغيرها در جواب پايه مساوي ) ب    

    .است 5تعداد متغيرها در جواب پايه مساوي ) ج    

  .است 7تعداد متغيرها در جواب پايه حداكثر ) د    
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  ماشين حساب

  كدام يك از روشهاي زير روش بهينه كردن جواب شدني آغازين است؟.16

  روش و گل) ب    روش پله  سنگ         ) الف    

  روش حداقل سطر) د  حداقل هزينه          روش ) ج    

  صحيح است؟كدام عبارت  هر مسئله حمل و نقل در .17

    .ممكن است فضاي شدني تهي باشد) الف    

  .ممكن است فضاي شدني بي كران باشد) ب    

    .ممكن است جواب بهينه تابع هدف نامتناهي باشد) ج    

  .همواره جواب بهينه دارد) د    

  صحيح است؟كدام عبارت  مل و نقلهر مسئله حدر .18

  .جواب بهينه همواره صحيح است) الف    

  .صحيح بودن جواب بهينه بستگي به مقادير هزينه حمل ونقل دارد) ب    

  .ممكن است جواب بهينه غير صحيح باشد) ج    

,يعني مقادير (صحيح بودن متغيرها بستگي به مقادير عرضه و تقاضا ) د    
i j

a b دارد) در مدل حمل و نقل.  

. در مراحل حل يك مساله برنامه ريزي خطي به روش سيمپلكس، يكي از اعداد سمت راست در محدوديتها منفي گرديده است.19

  :اين امر مي تواند

  .ناشي از منفي بودن عدد لولا باشد) الف    

  .ناشي از انتخاب اشتباه متغير خروجي باشد) ب    

  .اب اشتباه متغير ورودي استناشي از انتخ) ج    

  .منفي شدن اعداد سمت راست نشان دهنده اينست كه ادامه حل مسله بايستي با روش سيمپلكس دوگان انجام شود) د    

اگر هدف كمينه كردن تابع هدف باشد، با توجه به جواب بهينـه كـدام   . مساله تخصيص با جدول هزينه ي زير مفروض است.20

  گزينه صحيح است؟

99 1 8 0

14 0 2 5

3 6 1 0

0 0 0 14

A

B

C

D

 
 
 
 
 
 

  

) الف    
3

1
A

x ) ب  =
3

1
C

x )ج   =
3

1
B

x )د    =
1

1
C

x =  

   

WWW.PNUNA.COM

W
W

W
.P

N
U

N
A

.C
O

M

http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com


 

        

        

        ))))1111((((يكيكيكيك                        
        

        20202020        5555        60606060        90909090        

        بهينه سازي خطيبهينه سازي خطيبهينه سازي خطيبهينه سازي خطي–    1111تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات         

        1111326111132611113261111326آماروكاربردهاآماروكاربردهاآماروكاربردهاآماروكاربردها----رياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردها----1111052111105211110521111052جبراني ارشدجبراني ارشدجبراني ارشدجبراني ارشد- - - - ))))محضمحضمحضمحض----كاربرديكاربرديكاربرديكاربردي((((رياضيرياضيرياضيرياضي        

        
        

 7777ازازازاز6666صفحهصفحهصفحهصفحه

 

  ماشين حساب

  :سوالات تشريحي

  نمره است 2بارم هر سوال 

  به متقاضيان تسليم نمايديك شركت چوب بري بايد سفارش هايي را به ابعاد زير تهيه و .1

ابعـــاد چـــوب هـــاي 

  سفارشي

  مقدار  سفارش  

1121 ××  

1141 ××  

1122 ××  

1300   

1000  

700  

  

1142سفارشات فوق بايد از تخته هاي استاندارد به ابعاد تهيه گردد شركت چوب بري در نظر دارد كه سفارشـات  را بـه      ××

  نيدكگونه اي برآورده سازد كه حداقل تخته هاي استاندارد را مورد استفاده قرار دهد حاصل اين مسئله را فرموله 

  

  مساله زير را به روش ترسيمي حل كنيد.2

( )1 , 3 2

3 3

Min z Max x x

x

= − +

− ≤ ≤
  

  )متغيرهاي اساسي را بيابيد: راهنمايي(جدول سيمپلكس حل كنيدمساله زير را بدون استفاده از .3

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

2 3 6 5

. .

8 4 2 6 240

, , , 0

Max z x x x x

s t

x x x x

x x x x

= − − +

+ + + ≤

≥

  

  مساله برنامه ريزي را در نظر بگيريد.4

1 2

1 2

1 2

1 2

3

. .

2 3 6

2 4

, 0

M ax z x x

s t

x x

x x

x x

= +

+ ≤

+ ≤

≥

  

WWW.PNUNA.COM

W
W

W
.P

N
U

N
A

.C
O

M

http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com
http://pnuna.com


 

        

        

        ))))1111((((يكيكيكيك                        
        

        20202020        5555        60606060        90909090        

        بهينه سازي خطيبهينه سازي خطيبهينه سازي خطيبهينه سازي خطي–    1111تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات تحقيق در عمليات         

        1111326111132611113261111326آماروكاربردهاآماروكاربردهاآماروكاربردهاآماروكاربردها----رياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردهارياضيات و كاربردها----1111052111105211110521111052جبراني ارشدجبراني ارشدجبراني ارشدجبراني ارشد- - - - ))))محضمحضمحضمحض----كاربرديكاربرديكاربرديكاربردي((((رياضيرياضيرياضيرياضي        

        
        

 7777ازازازاز7777صفحهصفحهصفحهصفحه

 

    ماشين حساب  
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